

◆ Идет подписка

Без газеты — как в доме без окон

Подписная кампания началась. На какую же газету подписаться, вернее, пролить подписку, на следующий год? Конечно, на первом месте — своя, районная. ЕРЕДО мною — две цифры. Одна — цена газеты, вторая — стоимость услуг связистов по доставке газет подписчикам. Они почти равны. Но какое может быть сравнение между затратами и трудом редакции с типографией и услугами связи?

Чтобы собрать материал для будущего номера газеты, сотрудникам редакции приходится колесить на своей корреспондентской машине по всему району, (а бензин такой дорогой!). Собанный материал и письма, полученные редакцией, обрабатываются, отпечатываются на машинке и отправляются в типографию, где на линотипе отливаются строки статей для будущей газеты.

В наборном цехе по макету из отливных на линотипе строк верстаются газетные полосы (страницы). Их несколько раз правят корректор. И только потом газета подписывается в печать и идет для тиражирования в печатный цех...

И вот весь тираж отпечатан. Газету нужно сформировать (сложить). Со шрифта необходимо тщательно смыть, отнюдь не простой водой, типографскую краску.

Так что, повторяю, можно ли сравнивать труд сотрудников редакции и работников типографии и связистов? И вызывает недоумение такая высокая оценка почтой своих услуг. Может быть, ее администрация боится душой за своих почтальонов, оттого что им приходится в любую погоду носить такие тяжелые сумки? Конечно, теперь они будут легче... Ведь число подписчиков сократится. Далеко не все смогут выкроить такую сумму из своего семейного бюджета. Ведь некоторые семьи сейчас живут вироголод и не могут купить даже самого необходимого.

Но вообще-то, не иметь газеты — значит жить в доме без окон.

И пусть это окошко такое небольшое, как наш «Красный маяк», все же из него видно не так уж мало. Всегда в газете есть «Пульс страны», для которого редакция подбирает самые интересные сообщения. Все события, происшедшие в городе и районе, также обязательно найдут свое отражение в газете. И для рассказа об интересных и замечательных наших земляках находится место на страницах «Красного маяка». Да мало ли что может заинтересовать читателя в районе! И как бы ни взвинчивала цены на свои услуги связь, наверное, все-таки стоит собраться с силами и подписатьсь на «Красный маяк»...

Пусть в каждом доме Опочки и района, в каждой семье люди читают районную газету. Она стоит этого. Надо быть патриотом своей района.

С. ЛЕВЧЕНКО.
г. Опочка.

◆ Так мы живем

А В ШЕСТНАДЦАТЬ РОДИЛА

... Весной нынешнего года у врача-венеролога обследовалась группа детей четырнадцати—пятнадцати лет. У двоих из этой компании — мальчика и девочки была обнаружена гонорея... Подростки, насторожившись и начитавшись полученные знания отрабатывали на практике.

И вот как объяснить им теперь, что секс — это не только средство для того, чтобы занимательно убить время? Ведь видео, и кино, и телевидение, и пестрые книжонки, расплодившиеся в изобилии, настойчиво внушают обратное. И почему-то пропагандисты секса как-то совсем не вспоминают о том, что ранняя половенная жизнь ни к чему хорошему, как правило, не ведет. Поэтому что несравненно более опасны именно для подростков венерические заболевания, а для девочек — ранние беременности. И не стоит особенно надеяться на милость судьбы — со мною, мол, этого не случится. Еще как может случиться. Статистика венерических заболеваний в районе не утешает — по количеству случаев заболеваний гонореей Опочецкий район занимает почетное и призовое второе место по области.

Это связано с большим количеством учащейся молодежи в нашем городе, — сказала врач-венеролог Людмила Владимировна Петроченкова. — Кроме того, в районе большой приток населения из Прибалтики, из Санкт-Петербурга и других мест... В основном содеют гонореей молодые люди от шестнадцати до двадцати четырех лет.

— Есть ли случаи заболеваний среди школьников?

— Есть девочка 1978 года рождения. Из неплохой вроде бы семьи. Но родители утратили контроль над ней. Девочка бросила школу со всеми вытекающими отсюда последствиями...

Года три назад у нас лечилась девочка двенадцати лет. Уже из семьи неблагополучной. Пришло лечить от гонореи в стационаре и семилетнего ребенка. Но он заразился от больных родителей не половым, а контактно-бытовым путем.. Это с девочками происходит не так уж редко, если кто-то в семье болен. Взрослые люди контактно-бытовым путем заражаются гонореей в исключительных случаях. И пусть я вновь повторю прописные истины — в семье необходимо соблюдать правила личной гигиены. Пусть у ребенка будет индивидуальная постель, отдельная мочалка, зубная щетка и так далее...

Ведь довольно часто сейчас получается так, что взрослые в семье сами не подозревают, что больны. Не исключение в наше время — вторые семьи, внебрачные половые связи и так далее. Особой опасности заразиться гонореей контактно-бытовым путем подвергаются дети родителей, часто и долго бывающих в командировках.

— Людмила Владимировна, вы работаете в нашем районе не один год. Как на протяжении этих лет изменяется количество случаев венерических заболеваний?

— Растет. За девять месяцев этого года случаев заболеваний гонореей выявлено уже больше, чем за

весь 1992... Ведь болеют в основном те, кто ничем не занят — не работает, не учится. А их, сами знаете, становится все больше.

— Очевидно, не последнюю роль в распространении гонореи играет и пьянство?

— Конечно. По рассказам наших пациентов, они в основном и заражаются в нетрезвом виде...

жизнь. Я работаю здесь пятнадцать лет и помню времена, когда беременная школьница была явлением чрезвычайным...

О том, что ранние беременности, ранние аборты, преждевременное материнство отрицательно сказываются не только на формирующихся женщинах, но и на их детях, написано немало. Ну какой ребенок мо-



— Людмила Владимировна, как у нас обстоит дело с заболеваемостью такой страшной венерической болезнью, как сифилис?

— Среди детей — один случай. Девочка младшего школьного возраста заразилась контактно-бытовым путем. А вообще, если раньше мы выявляли единичные случаи сифилиса, то теперь прослеживаем целевые цепочки...

— Девочкам-подросткам, начавшим половую жизнь, угрожают не только венерические заболевания. Ранние беременности тоже не способствуют нормальному развитию здорового, зрелого женского организма.

— Опять беременна! — с горечью воскликнула учительница одной из школ района, вводя на прием к врачу-гинекологу свою ученицу.

— Значит, снова аборт?... Девочка, о которой идет речь, первый аборт был сделан в четырнадцать лет. Второй — в пятнадцать. В шестнадцать лет она родила...

Пример этот для нашего района и типичный, и не типичный одновременно. Типичность его в том, что девочка эта — из неблагополучной семьи. Все-таки в нормальных семьях подобное случается куда реже. А вот когда мать пьет, меняет сожителей, и все это — на глазах ребенка и подростка, то нередко именно такой образ жизни становится для девочки вполне приемлемым и единственно возможным.

— Четырнадцатилетние все же бывают у нас не часто, — сказала заведующая пиникологическим отделением Опочецкой ЦРБ Надежда Геннадьевна Савина. — В основном — шестнадцати-семнадцатилетние. Но вообще девочки все чаще рано начинают половую

жизнь. Я работаю здесь пятнадцать лет и помню времена, когда беременная школьница была явлением чрезвычайным...

О том, что ранние беременности, ранние аборты, преждевременное материнство отрицательно сказываются не только на формирующихся женщинах, но и на их детях, написано немало. Ну какой ребенок мо-

— Дети юных матерей рождаются с анемией (малокровием), — продолжает Надежда Геннадьевна. — Часты преждевременные роды. Беременности у юных матерей протекают тяжело, с токсикозами. При родах часто возникают тяжелые осложнения — кровотечения, разрывы различных степеней тяжести...

— Надежда Геннадьевна,

а как сейчас наши девочки-

подростки осведомлены о

правилах сексуальной гигиены, о способах предохранения от беременности?

— Я бы сказала, что наши юные женщины стали в этом вопросе грамотнее. Особенно это касается учащихся педагогического училища. Они обычно обращаются в консультацию на самых ранних сроках беременности, когда еще можно сделать мини-аборт. Ну и вообще, конечно, осведомлены о разных способах контрацепции — о внутриматочных контрацептивах, о гормональных препаратах и так далее. С большими сроками беременности в консультацию обращаются чаще учащиеся СПУТ...

... Всему в жизни есть свое место и время. В том числе и сексу. Особенно когда он — не забава от нечего делать, а компонент настоящих чувств, как бы это избыточно и наивно не звучало. Тогда не будут лечиться от гонореи двенадцатилетние и делать аборты — четырнадцатилетние... Но осталось ли место искренним чувствам в обществе, благополучно захлебывающимся в зловонной воде аморальности, которая лукаво выдается сейчас за истинную свободу духа?..

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Спрашивали —

отвечаем

будут и мыло, и масло

В редакцию газеты «Красный маяк» поступают вопросы от жителей города и района, как и где приобрести мыло и стиральный порошок. Далеко не секрет, что эти дефицитные моющие средства иногда партиями вывозятся с наших провинциальных торгующих организаций. И вероятно, дельцы свободного рынка на этом наживают немалые барыши.

В РЕДАКЦИЮ заходят граждане с предложениями, не пора ли нашему городскому Совету народных депутатов вновь ввести талоны на дефицитные товары, в том числе и на масло и сахарный песок, которые постоянно отсутствуют.

Свободный рынок — это, конечно, хорошо, однако он призван упорядочить снабжение населения необходимыми ширпотребовскими товарами и продуктами питания.

С этими вопросами редакция обратилась к заместителю главы районной администрации А. В. Васильевой, которая курирует торговлю в городе и районе. Проконсультировавшись с руководителями Торгового дома «Русь», редакция информирует граждан района.

Моющие средства Торговый дом «Русь» постоянно приобретает на одном из производственных предприятий Санкт-Петербурга. Это предприятие уже несколько месяцев находится на реконструкции. Меняется устаревшее оборудование, которое по производительности значительно выше прежнего.

СЛЕДУЕТ заметить и другое. Ограничения продажи товаров народного потребления не может быть при сложившихся условиях торговли, если учесть, что кредиты берутся под двести процентов, а это значит, чем быстрее продашь товар, тем больше получишь прибыли. Торговые организации не могут себе позволить, чтобы товар залеживался на прилавках. Это гибель любой коммерческой организации. И оборачиваемость средств должна быть очень высокой.

Наши граждане, вероятно, не знают, что в прошлое ушла социалистическая форма поступления товаров, когда все распределялось в зависимости от потребления на душу населения. Именно с этой целью существовали специальные областные распределительные базы, с которых поступали необходимые лимиты во все районы области. Сейчас такого нет. Торгующие организации работают самостоятельно по договорам с производителями.

Именно такое положение и с закупом растительного масла. Его завозили с Украины от физических лиц и акционерных обществ, которые занимаются изготовлением этого ценного продукта питания. Сейчас получен новый урожай подсолнечника, заключаются новые договоры. Ведь, как известно, наша Нечерноземная зона такого производства не имеет.

◆ Обсуждаем проект Конституции

КОМУ ДОЛЖНА ПРИНАДЛЕЖАТЬ ЗЕМЛЯ

В декабре 1990 года Б. Н. Ельцин на вопрос американского корреспондента о его отношении к частной собственности на землю категорично заявил: «Вы не понимаете русского духа. Люди здесь не понимают, как можно покупать и продавать землю. Земля, как мать: вы же не продаете свою мать?».

Но прошел год с небольшим и Президент Российской Федерации без тени сомнения выступил за закон о не-посредственной купле-продаже земли.

КОНЕЧНО, каждый человек, в том числе и Президент, может менять свои убеждения, взгляды на какую-либо проблему, однако нельзя не учитывать, что в целом общественное мнение меняется куда медленнее, чем принципы у отдельных политиков. Да и не всегда революционный радикализм таких деятелей идет на благо общества. Вот поэтому, возвращаясь к вопросу о частной собственности на землю, следует разобраться в нем досконально, без поверхностного пустословия.

Президентский проект новой Конституции говорит о том, что «граждане и их объединения вправе иметь в частной собственности землю, приобретенную в соответствии с законом». Никаких ограничений в максимальных площадях, сроках между куплей и продажей не предусмотрено. Пойдет ли такая беспрепятственная свобода на пользу России? Не разумнее ли взвесить право дополнительной аренды земли с правом наследования и соответственно назначить долговременные рентные платежи (земель-

ный налог)? Остановимся подробнее на этой проблеме.

Земельный налог пойдет в основном в местный бюджет, и это заинтересует местную власть в его полном сокровище. Конечно же, нужен дифференцированный подход в его размерах, он должен зависеть от качества почвы, расположения участка. Размер налога по опыту других стран не должен превышать примерно 10 процентов стоимости продукции, произведенной в среднем на этой площади.

Введение права длительной аренды и соответствующего назначения долговременных рентных платежей будет стимулировать пользователя земли получить с каждого ее гектара максимальное количество продукции, добиваясь интенсивного использования ресурсов.

Введение же в сегодняшних условиях безграничного

права частной собственности на землю, как задумали разработчики президентского проекта Конституции, приведет к массовому перелому земель, причем далеко не в сторону собственников — россиян. Существует и нравственная проблема. Земля, как и все виды природных ресурсов, принадлежит всему обществу (так считал в 90-м году и Б. Ельцин). Так правильно ли будет, если доход от пользования общественным достоянием единолично будет присваиваться собственником земли, причем, право на этот доход закрепляется навечно.

Поэтому, прежде чем поддержать в президентском проекте эту статью Конституции, надо крепко подумать, взвесить все «за» и «против». Не зря ведь пословица говорит: «Семь раз отмерь, один отрежь».

Все это касалось больших площадей сельскохозяйственного назначения. Возможно, совсем другой подход к вопросу о частной собственности на землю нужен для городов, где, как известно, и живет большинство родителей бесконтрольной купли-продажи земли.

Что касается небольших приусадебных, дачных участков, то проблема уже решена, исходя из учета сегодняшних рыночных реалий. Действующая Конституция и соответствующий закон разрешают производить свободную куплю-продажу таких участков. И не нужно здесь наводить «тень на плетень», шумя об ущемлении прав граждан, как делают некоторые недобросовестные политики, используя политическую неграмотность многих граждан.

П. МИХАИЛОВ.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ
о надоях молока в хозяйствах района на 15 сентября 1993 г.

В первой графе — надой на корову, во второй — к уровню прошлого года (в килограммах).

«Вперед»	7,0	+0,9
Им. Мичурина	6,8	+2,9
«Кр. фронтовик»	5,7	-0,8
«Духновский»	5,6	+1,2
«Россия»	5,3	+1,4
«Авангард»	5,2	+0,9
«Кр. Заречье»	5,1	+0,4
«Варыгино»	4,8	—
«Глубоковский»	4,5	+0,3
«Кр. Октябрь»	4,4	+0,6
«Опочецкий»	4,1	—
«Салют»	4,0	+1,2
«Заветы Ленина»	4,0	+0,8
«Большевик»	4,0	+0,6
«XXI партсъезд»	3,9	+0,1
«Урожай»	3,5	-0,4
Им. Любимова	2,3	-1,7
По району	4,6	+0,6

На первый взгляд, в хозяйствах с надоями молока вроде бы все нормально. Однако это далеко не так. Из-за сокращения поголовья скота колхозы и совхозы недодали государству десятки тонн молока, что сильно ударило по бюджету, а значит, по экономическому благосостоянию.

Если учесть, что минувший год был засушлив, значит, и надои не очень велики, то и нынешняя продуктивность дойного стада не может серьезно повлиять на приток средств в кассы акционерных обществ, товариществ и т. д.

Нынешняя вторая половина лета благоприятствовала получению высоких надоев. Однако этого не случилось. И как утверждают специалисты районного управления сельского хозяйства, этому помешали различные неурядицы внутри самих хозяйств. На многих фермах и по сей день наблюдается низкая дисциплина труда, неисполнительность и открытое пьянство.

Сельское хозяйство задыхается от беденея. Но это еще не все беды. Сейчас очень важно специалистам рассчитать силы колхозов и совхозов, чтобы не допускать зимой дальнейшего сокращения поголовья скота.

Жизнь села ВСЕЛЯЕТ НАДЕЖДУ

В районное управление сельского хозяйства поступила телеграмма за подписью начальника областного управления Несторова, о том, что колхозы и совхозы, акционерные общества, крестьянские хозяйства и фермеры в течение недели при погашении не значительных ссудных процентов могут выбирать без процентов горюче-смазочные материалы.

ЭТОТ, казалось бы, «невероятный» шаг говорит о многом. И, тем не менее, за разъяснениями наш корреспондент обратился к главному инженеру районного управления Э. Я. Афанасьеву.

Эдуард Яковлевич, в частности, отметил, что мно-

гие хозяйства района в сложнейшие дни уборки урожая испытывают большую нехватку дизельного топлива, масел. Что многие заводят ГСМ чуть не ежедневно, пытаются с колесами, как говорится в таком случае, что с плеч — то в печь.

При сложившемся положении под угрозой выращенный богатый урожай, его необходимо спасать. Положение усугубляется еще и тем, что сентябрь выдался очень капризным и дождливым.

Подобные действия областного управления вселяют уверенность, что работники сельского хозяйства на какой-то период времени будут ограждены от внезапной остановки техники из-за отсутствия дизельного топлива и бензина.

ПОМОГАЮТ СВЯЗИ

Одной из важнейших забот хозяйственников является уборка льна и реализация его государству. Следует заметить, что по возделыванию этой ценной технической культуры в этом году впервые была создана ассоциация льноводческих хозяйств, которую возглавил председатель колхоза «Красный Октябрь» Алексей Степанович Иванов.

В «Красном Октябре» ежегодно возделывается до 150 гектаров долгуница, на чем хозяйство ежегодно имеет хорошие прибыли. Сам руководитель — заинтересованное лицо. Алексей Степанович имеет определенный опыт по получению неплохих урожаев этой ценной технической культуры.

Как же обстоят дела на сегодняшний день по уборке льна? Как сообщили редакции, колхозы и совхозы нашего района договорились с трудовыми коллективами Украины об оказании помощи в подъеме и отгрузке льносоломки и тресты на

перерабатывающие предприятия.

На сегодняшний день такие бригады прибыли в имени Любимова, «Россию», «Заветы Ленина», «Большевик», «Духновский», «Красное Заречье» и некоторые другие хозяйства.

Люди работают добросовестно. И есть уже первые результаты. Большинство льносекущих колхозов и совхозов уже приступили к реализации сырья на завод.

Не сидят сложа руки и рабочий коллектив Опочецкого льнозавода. Его представители работают в колхозах имени Любимова, в «Красном Октябре», «Авангарде». Бригады отправили к себе на перерабатывающие предприятия от семи до пятнадцати тонн льносоломки из вышеуказанных хозяйств.

По отзывам главного агронома управления сельского хозяйства О. А. Ефимова, дела на местах организованы неплохо, и есть все возможности эту техническую культуру реализовать государству в короткие сроки. Для этого есть необходимая техника, добросовестные работники.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ОПОЧЕЦКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПЗАТС

продает незавершенное строение детского сада и здание подсобного хозяйства.

За справками обращаться по телефону 9-25-38 с 8.00 до 17.00

3-2.

МЕНЯЮ 3-комнатную кооперативную квартиру со всеми удобствами в центре города на две 2-комнатные с удобствами. Доплата по договоренности. Автозаводскую не предлагать. Обращаться по телефону 9-12-73, после 19 часов.

ПРОДАЮ дачу 2-этажную у реки, у Шильской ГЭС, или меняю на жилье в Санкт-Петербурге. Телефон в Мурманске 7-46-55.

5-4.

СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 4

приглашает на работу ночных сторожей.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру с частичными удобствами на дачу. Обращаться по телефону 9-23-19, после 18 часов.

АО «Великолукский мясокомбинат» объявляет о подписке на акции для фермерских хозяйств Опочецкого района.

Заявки на приобретение акций просим высыпать на Великолукский мясокомбинат.

Справки по телефону: г. Великие Луки, 6-06-04.

Дирекция.

ПРОДАЮ автомобиль «Москвич»-412 «Д», 1988 г. выпуска, сельский вариант, бензин А-76; трактор ДТ-75. Цена по договоренности.

Пушкиногорский район, д. Поляне, Михайлов Борис. Телефон 9-34-51, после 19.00.

СРОЧНО продаётся 3-комнатная квартира. Звонить по телефону 9-33-41, после 18 часов, кроме выходных.

Продам двухкомнатную квартиру в центре г. Опочка или сдам. Телефон 9-17-99.

ОПОЧЕЦКАЯ ЛЬНОСЕМСТАНЦИЯ

предлагает обмен автомашины «Москвич-412», кузов ИЖ-«комби» (новый) на автомашину ГАЗ-53 или ЗИЛ-130. Возможны другие варианты.

Обращаться: Опочка, Гагарина, 106, тел. 9-18-39.

ОПОЧЕЦКОМУ РЕМЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу электромонтер в котельную, машинисты (кочегары) котельной. Желающие могут обучиться на курсах кочегаров. Обращаться в отдел кадров, телефон 9-19-73.

2-1.

ОПОЧЕЦКОМУ УПИ ВОГ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кочегары для работы с котлами на твердом топливе, оплата 40 тысяч руб.

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

приглашает на постоянную работу аккомпаниатора (инструмент — пианино). Обращаться по телефону 9-12-31.

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

объявляет набор в частично оплачиваемый кружок «Аэробика» (в стиле шейпинга) в младшую группу — детей с 15 лет, в старшую группу — возраст не ограничен.

Руководитель В. А. Духновская.

Запись производится в методикабинете до 29 сентября.

МЕНЯЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами на 1-м этаже на равнценную в другом микрорайоне (1-й этаж не предлагать).

Телефон 9-35-29.

ПОДСОБНОМУ ХОЗЯИСТВУ

Торгового дома «Русь» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ свинарка на опорос. Зарплата от 50 до 70 тыс. рублей.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**22 СЕНТЯБРЯ,
СРЕДА**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантировует. 9.00 — Новости. 9.20 — «Про Веру и Анфису». Мультфильм. 9.50 — «Просто Мария». 10.40 — Торговый мост. 11.10 — 440 герц. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — 13.35 — «Хождение по мукам». 2-я серия. — «Выбор». 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». 16.40 — Музограф. 17.00 — «Моя новая мама». 17.20 — «Клуб 700». 17.50 — Технодром. 18.00 — Новости. 18.25 — «Здравствуйте, это я». 18.50 — Документы и судьбы. 18.55 — Погода. 19.00 — «Просто Мария». 19.55 — Общественное мнение. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Общественное мнение. 21.55 — Миниатюра. 22.10 — «Бенефис пародиста». М. Грушевский. 23.40 — Музыка в эфире. Часть 1-я. 00.00 — Новости. 00.25 — Музыка в эфире. Часть 2-я. 01.05 — 01.15 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Телебиржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Бесшумные лидеры. 9.40 — Зов Водолея. 10.10 — Ретро-шлягер. 10.40 — Премьера док. фильма «Опыты». 11.00 — «Балет, балет...». 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Театральный разъезд. 13.25 — Досуг. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Киноповести. «В начале славных дел». Худ. фильм. 2-я серия. 15.30 — Мульти-пульти. 16.00 — Бизнес: новые имена. 16.15 — Там-там новости. 16.30 — Студия «Рост». 17.00 — Христианская программа. 17.30 — «Встреча в студии». 18.00 — «На повороте». 18.30 — Реклама. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Санта-Барбара». 22-я серия. 21.15 — «Л-клуб». 21.55 — «60 минут». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — «Роковая инвариантность, или Счастливчик Пьецу». 00.25 — 01.25 — Экзотика.

**23 СЕНТЯБРЯ,
ЧЕТВЕРГ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.00 — Новости. 6.20 — Утренняя гимнастика. 6.30 — «Утро». 8.45 — Фирма гарантировует. 9.00 — Новости. 9.20 — Джэм. 9.50 — «Просто Мария». 10.40 — «Стороны света». 11.05 — «...До шестнадцати и старше». 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — 13.30 — Хождение по мукам». 3-я серия — «Война». 15.00 — Новости. 15.25 — «Телемикст». 16.10 — «Блокнот». 16.15 — «Приключения Тедди Ракспина». 16.40 — Док. фильм. 16.50 — Джэм. 17.20 Дневник VII Международного конкурса артистов балета. 17.40 — «...До шестнадцати и старше». В перерыве (18.00) — Новости. 18.50 — Погода. 18.55 — «Просто Мария». 19.45 — «Кинопанорама». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Лотто «Миллион». 22.10 — К 70-летию «Мосфильма». Худ. фильм «Судьба человека». 00.00 — Новости. 00.25 — На первенстве мира по шахматам. 00.40 — Хит-парад «Останкино». 01.40 — 01.50 — Пресс-экспресс.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.20 — Телебиржа труда. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Параллели. 9.15 — Отчество мое. 10.10 — В мире животных. 11.10 — «Гжель». 11.30 — Джентльмен-шоу. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Площадь Искусств. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.25 — Студия «Сатирикон». 15.40 — Русская виза. 16.10 — Минарет. Религиозная программа для мусульман. 16.40 — Там-там новости. 16.55 — Студия «Рост». 17.25 — Трансросэфир. «Окно». 17.55 — Дисней по пятницам. 18.45 — Парламентский час. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Осенний марафон». Худ. фильм. 22.00 — «К-2» представляет: «Кинограф». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — Театральный разъезд. 00.20 — Частная коллекция. 00.40 — 02.20 — «Таис». Худ. фильм (Польша).

25 СЕНТЯБРЯ,
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.20 — Программа передач. 7.25 — Утренняя гимнастика. 7.35 — Пресс-экспресс. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.30 — В мире моторов. 9.00 — «Марафон-15» — малярщикам». 9.30 — В эфире Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 10.55 — Поэтический альбом. 11.15

Азбука собственника. 11.25 — Русское оружие. 12.20 — Поет Л. Трухина. 12.30 — Лица власти. 12.45 — Фильмы режиссеров В. Краснопольского и В. Ускова. «Ночные забавы». 1-я и 2-я серии. 15.00 — Новости. 15.25 — «Пеппи — Длинный Чулок». 2-я серия. 15.55 — Медицина для тебя. 16.25 — Деньги и политика. 16.55 — Спортивная программа «Ультрас». 17.35 — Премьера док. фильма «Шостакович смеется». 17.55 — «Красный квадрат». 18.35 — Навеселе. 18.55 — «Великолепная семерка». 19.50 — «Ти Джей Хукер». Фильм 6-й. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.40 — Премьера телевизионного многосерийного худ. фильма «Отныне и во веки веков». Фильм 3-й. Часть 1-я. 22.40 — Студия «Резонанс». 23.00 — «Под знаком Зодиака». В перерыве (00.00) — Новости. 00.50 — На первенство мира по шахматам. 01.05 — Новости шоу-бизнеса. 01.30 — Спорт. 01.40 — 03.05 — Лучшая музыкальная десятка месяца.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Свой взгляд на мир. 9.00 — Формула-730. 9.30 — Непознанная Вселенная. 10.00 — Студия «Рост». 10.30 — Пилигрим. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — Музей кино. «Скверный анекдот». Худ. фильм. 13.55 — «Сигнальный экземпляр». 14.00 — Вести. 14.20 — Детский телевизионный театр. 15.05 — Политическая кухня. 15.35 — «О тех, кого любим и помним». 16.20 — «Изабель». Развлекательная викторина. 17.05 — Фильм-премьер. 17.20 — Золотая шпора. 17.50 — Футбол без границ. 18.45 — Телеэрudit. 18.50 — «Городок». Развлекательная программа. 19.15 — Устами младенца. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — Студия «Сатирикон». 21.55 — Экспоцентр представляет. 22.00 — Совершенно секретно. 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — Программа «А». 00.40 — Премьера телекрана. «Захочу — полюблю». Худ. фильм. 02.15 — Центр Стаса Намина.

**26 СЕНТЯБРЯ,
ВОСКРЕСЕНЬЕ**

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.00 — Новости. 7.15 — Программа передач. 7.20 — Утренняя гимнастика. 7.30 — «Авто-шоу». 7.45 — Технодром. 8.00 — «Час силы духа». 9.00 — Центр. 9.30 — «С утра пораньше». 10.00 — «Пока все дома». 10.30 — Тираж «Спортлото». 10.45 — Полигон. 11.20 — Памяти П. И. Чайковского. Концерт. 12.40 — Гребной марафон в Крылатском. 12.55 — «Марафон-15». 13.35 — «Непутевые заметки, или Смерть в Венеции». 14.00 — Подводная одиссея команды Кусто. 15.00 — Новости. 15.20 — В эфире телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Клуб путешественников. 16.50 — Живое дерево ремесел. 16.55 — Премьера мультфильмов. 17.50 — «Панорама». Еженедельная международная программа. 18.30 — Телеложия. 18.45 — Новости. 19.00 — Полчаса с Вячеславом Малежиком. 19.35 — Погода. 19.40 — Премьера худ. фильма «Выбор оружия». 2 серии (Франция). 22.00 — Новости. 22.40 — Спортивный уик-энд. 22.55 — «Ныне». Религиозная программа. 00.00 — Новости. 00.20 — Шоу-лотерея. 00.50 — 02.20 — «Сканеры-2». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — «По-

луостров сокровищ». 2-я серия. 8.55 — Фольклор. 9.25 — Доброе утро. 9.55 — Студия «Рост». 10.25 — Здоровье. 10.55 — Аты-баты... 11.25 — «Кипрас Мажейка». Репортажи из Южной Африки. 11.55 — Дневной сеанс. «Плохой хороший человек». Худ. фильм. 13.40 — Шесть соколов. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Наш сад. 15.15 — Белая ворона. 15.50 — Чемпионат мира по автогонкам в классе «Формула-1». 17.50 — Вол-

шебный мир Диснея. 18.45 — Арт-обстрел. 19.45 — Праздник каждый день. 20.00 — Вести. 20.25 — «Манго возвращается в город». Худ. фильм. 21.50 — В. Артемов. «Денница воссияет». 22.40 — «Америка Владимира Познера». 23.00 — Вести. 23.20 — Автомиг. 23.25 — Звезды говорят. 23.30 — Спортивная карусель. 23.40 — «У Ксюши». 00.10 — Коробка передач. 00.25 — 01.00 — Чемпионат России по бальным танцам.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

РЕКЛАМА

ПРОДАЕТСЯ корова, шестой отел ожидается в декабре. Обращаться: д. Смешово Норкинского сельсовета, к Ильиной Р. И. Телефон для справок 9-22-31.

МЕНЯЕМ дом (имеются надворные постройки) на двухкомнатную квартиру со всеми удобствами (доплата по договоренности). Обращаться: Новоселов, д. 13.

ПРОДАМ тес и фанеру. Телефон 9-10-57.

КУПЛЮ или возьму на прокат пианино. Телефон 9-31-92, после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ корова, 6 отел в январе. Обращаться: ул. Парковая, 4, кв. 7 (совхоз «Красный фронтовик»).

В связи с имеющейся договоренностью с руководством АО «Псковнефтепродукт» отпуск горюче-смазочных материалов в сентябре будет производиться ежедневно, включая выходные дни.

Комитет по промышленности областной администрации.

КИНО

«МАЯК»
21—22 сентября
«ДОЛЛМЕН, ИЛИ КУКОЛЬНЫЙ ПОЛИЦЕЙСКИЙ»

(США)
Фантастический супербоевик.
Начало в 17, 19, 21 час.
23—24 сентября
«СВОБОДНАЯ ОТ МУЖЧИН»
(Россия)
Начало в 17, 19, 21 час.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ РАЙОНА

Межрегиональный чековый инвестиционный фонд „КРИВИЧ“

государственная лицензия № 019 от 21.04.93 г., выгодно вложите ваши приватизационные чеки в акции предприятий энергетического и конверсионного комплекса, легкой, пищевой, перерабатывающей промышленности России. Проводит активные операции на рынке ценных бумаг.

В настоящее время фонд владеет пакетами акций ряда предприятий Ленинградской и других областей, участвует в чековых аукционах, проводимых фондом имущества Псковской области.

Квалифицированные специалисты фонда и его управляемого в г. Санкт-Петербург и филиала в г. Пскове обеспечивают гарантированный доход ваших вложений.

За один приватизационный чек мы выдаем 10 акций фонда номинальной стоимостью 1000 рублей каждая.

Обмен приватизационных чеков на акции фонда проводится во всех учреждениях Сберегательного банка района.

МЫ ЖДЕМ ВАС И ЖЕЛАЕМ ВАМ УДАЧИ!

БУДЕМ БОГАЧЕ ВМЕСТЕ!

Справки по адресу: г. Псков, ул. Народная, 25, тел. 6-08-91, 6-34-41 и все представительства районных Сбербанков.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ телка, рябой масти, 8 месяцев. Обращаться: д. Белки, ул. Солнечная, 7, к Зайцевой, в любое время.

2—2.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

Редактор И. П. ЖУКОВ.

Учредители — районный Совет народных депутатов, администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 августа 1991 года исполнительным Опочецким районным Советом народных депутатов. Регистрационный номер 3.

Опочецкая типография областного управления печати и массовой информации (ул. Коммунальная, д. 4).

Заказ 2273. Тираж 6813. Подписано в печать в 18.00.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.